
Tiilda-vanter

Lukkede vanter med snoningsmønster, der matcher med Tiilda-huen. Der er
tekstinstruktioner plus diagram til mønstret, som ikke er svært. Her er de strikket i halvt
uld, halvt akryl på pinde 4 mm og 5 mm. 

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4, 5

Af by Inese Sang

Disse vanter matcher med Tiilda-huen, også på Strikkeglad.

Størrelse
One Size.

Mål
Passer en håndomkreds på 18-19 cm.

Materialer
Garn
Deramores Vintage Chunky (50 % uld, 50 % akryl; 140 m/100 g); ca. 110 m; farve: Chalk.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

https://www.ravelry.com/patterns/library/tiilda-hat
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/04/Tiilda-Mittens-1.webp
https://www.ravelry.com/patterns/library/tiilda-hat
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Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Gepard Garn Sømandsgarn

Strikkepinde
Strømpepinde 4 mm eller rundpind 4 mm, 80 cm, til magic loop.
Strømpepinde 5 mm eller rundpind 5 mm, 80 cm, til magic loop.

Tilbehør
Snoningspind.
Stoppenål.
Maskemarkør.
Garnrest.

https://strikkeglad.dk/recommends/48471/
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Strikkefasthed

15 m x 22 p = 10 x 10 cm i glatstrikning på de tykke p.

Teknikker
Løkkeopslag bagom: Bruges til at slå nye masker op i forlængelse af arb. Se her.

Forkortelser
1 ud højre: 1 ud højre. Stik venstre p bagfra ind under lænken ml maskerne. Løft lænken og
strik den ret.
1 ud venstre: 1 ud venstre: Stik venstre p forfra ind under lænken ml maskerne. Løft lænken
og strik den drejet ret.
S2B: Sæt næste m på snoningsp og hold den bag arb, 1 r, 1 r fra snoningsp.
S4B: Sæt de næste 2 m på snoningsp og hold den bag arb, 2 r, 2 r fra snoningsp.
S6B: Sæt de næste 3 m på snoningsp og hold den bag arb, 3 r, 3 r fra snoningsp.
S6F: Sæt de næste m på snoningsp og hold den foran arb, 3 r, 3 r fra snoningsp.

Diagram

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/04/Tiilda-Mittens-2.webp
https://www.paapinden.dk/strik/loekkeopslag
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Sådan gør du
Slå 32 m op på p 4 mm.
Strik rundt herfra og pas på ikke at dreje maskerne.

Rib
Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1 yderligere 13 gange.

Startomg
Skift til p 5 mm.
3 r, 1 ud højre, 10r, 1 ud venstre, 4 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 6 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 1 r = 34 m.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/03/tiilda-mittens-diagram.jpg
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© Saagaknits

Vante – se også diagram
Omg 1: 19 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 6 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 1 r.
Omg 2: 19 r, 1 vr, S2B, 1 vr, S4B, 2 r, 1 vr, S2F, 1
vr, 1 r.
Omg 3: Gent omg 1.
Omg 4: 19 r, 1 vr, S2B, 1 vr, 2 r, S4F, 1 vr, S2F, 1
vr, 1 r.
Gent omg 1-4 yderligere 3 gange.

Tommelfingeråbning

Omg 17 (venstre hånd): 9 r, sæt 6 m på en
garnrest, slå 6 m op på højre p med løkkeopslag
bagom. Forts i mønster fra omg 1.
Omg 17 (højre hånd): 3 r, sæt 6 m på en
garnrest, slå 6 m op på højre p med løkkeopslag
bagom. Forts i mønster fra omg 1.
Omg 18: Gent omg 2.
Omg 19: Gent omg 3.
Omg 20: Gent omg 4.
Gent omg 1-4 yderligere 4 gange.

Indtagninger
Omg 1: 1 r, 2 r dr sm, 12 r, 2 r sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 6 r, 1 vr, 2 r, 1 vr, 1 r = 32 m.
Omg 2: 17 r, 1 vr, S2B, 1 vr, S4B, 2 r, 1 vr, S2F, 1 vr, 1 r.
Omg 3: 1 r, 2 r dr sm, 10 r, 2 r sm, 2 r, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 6 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, 1 r = 28
m.
Omg 4: 15 r, S2B, 1 vr, 2 r, S4F, 1 vr, S2F, 1 r.
Omg 5: 17 r, 1 vr, 6 r, 1 vr, 3 r.
Omg 6: 1 r, 2 r dr sm, 8 r, 2 r sm, 2 r, 2 r dr sm, 1 vr, S4B, 2 r, 1 vr, 2 r sm, 1 r = 24 m.
Omg 7: 14 r, 1 vr, 6 r, 1 vr, 2 r.
Omg 8: 1 r, 2 r dr sm, 6 r, 2 r sm, 2 r, 2 r dr sm, 2 r, S4F, 2 r sm, 1 r = 20 m.
Omg 9: 1 r, 2 r dr sm, 4 r, 2 r sm, 2 r, 2 r dr sm, 4 r, 2 r sm, 1 r = 16 m.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/04/Tiilda-Mittens-3-SagaKnits.webp
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Omg 10: 1 r, 2 r dr sm, 2 r, 2 r sm, 2 r, 2 r dr sm, 2 r, 2 r sm, 1 r = 12 m.
Omg 11: 1 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 2 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 1 r = 8 m.
Bryd garnet med en ende på 30-35 cm.
Luk af for fingrene ved at trække stoppenålen gennem de sidste m og hæfte dem på
indersiden.

Tommelfinger
Med rundpind 4 mm sætter du garnet til og strikker de 6 m fra garnresten med 1 m ml
sidste m fra garnresten og første m fra de opslåede m.
Forts ved at samle de 6 opslåede m op og 1 m ml sidste opslåede m og første m fra
garnresten = 14 m.
Strik 15 omg ret rundt.

© turquoisetrees9

Indtagning til tommelfinger

Omg 1: 2 r sm omg ud.
Omg 2: 2 r sm omg ud, 1 r.
Luk af for fingerspidsen ved at trække
stoppenålen gennem de sidste m og hæfte
dem på indersiden.

Færdiggørelse
Hæft alle løse ender.

Om designeren
© 2017 Inese Sang. Original titel Tiilda Mittens. Kun
til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Inese.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/04/Tiilda-Mittens-4-turquoisetrees9.webp
https://www.instagram.com/isangknits/
https://www.ravelry.com/patterns/library/tiilda-mittens
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